



ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ
И НАРОДОВЛАСТИЕ!

ПУТЬ ОКТЯБРЯ

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА СТАРООСКОЛЬСКОГО РАЙОНА

Наш адрес в интернете: putokt.ru

№ 148 (14777)

Суббота, 9 декабря 2017 года

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена свободная (12+)

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С ЯНВАРЯ
1918 ГОДА



10 декабря

заканчивается
декада
льготной подписки
на I полугодие
2018 года!

Год кончается,
Погода качается –
То дождь начинается,
То гололёд.
И всё же «Путёвку»
Всё с той же сноровкой
Наш друг-почтальон
Непременно несёт!

Поспешите в отделения
почтовой связи!
Оставайтесь с нами!

■ В городском округе

В АДМИНИСТРАЦИИ городского округа

ДОКУМЕНТЫ от граждан, желающих принять участие в конкурсе на замещение должности главы администрации Старооскольского городского округа, начнут принимать с 12 декабря. На заседании конкурсной комиссии по подготовке и проведению конкурса на замещение должности главы администрации Старооскольского городского округа определили председателя, заместителя председателя и секретаря. Председателем конкурсной комиссии избран председатель комитета Белгородской областной думы по законодательству и местному самоуправлению Федор Сулим, его заместителем стала депутат Совета депутатов СГО Ирина Дружинина, секретарем определен Иван Гридинев, также депутат Совета депутатов округа. Документы принимаются по адресу г. Старый Оскол, ул. Ленина, д. 46/17, кабинет №3 с 12 декабря 2017 года по 9 января 2018 года включительно, кроме праздничных и выходных дней, с 10 до 16 часов, перерыв с 13 до 14 часов.

СТРАТЕГИЯ ВОСПИТАНИЯ читателей

1 ДЕКАБРЯ в Центральной библиотеке им. А.С. Пушкина состоялась стратегическая сессия «Читательская культура: современный подход – ориентир на пользователя». В ее работе приняли участие заместитель начальника департамента по социальному развитию Старооскольского городского округа Л.В. Бургимова, представители управлений культуры, образования, социальной защиты населения округа, областных библиотек, преподаватели, читающие семьи, школьники, блогеры, литераторы, краеведы, журналисты. В рамках сессии работали три секции: «Формирование читательской культуры посредством семьи, школы и библиотеки», «Современные тенденции развития информационно-коммуникативных технологий в повышении культуры чтения», «Книга как посредник диалога между обществом и читателем». В результате был определен вектор развития библиотек, а также намечены новые форматы и механизмы осуществления библиотекой своей миссии в процессе формирования читательской культуры.

ЖИВОПИСНЫЕ ВОЛКИ саванн

В ЗООПАРКЕ Старого Оскола поселились гиеновые собаки. Стая редких африканских животных (трёх самцов и самку) поселили рядом с волками. У этих необычайно красивых хищников яркая пятнистая окраска и короткий мех, который состоит из соединения белого, чёрного и буровато-жёлтого цветов. Подобной нет ни у одного представителя семейства псовых. Такая раскраска послужила причиной их латинского названия – *Lycan pictus*, что в переводе означает «раскрашенный волк». Новых животных уже могут увидеть посетители. Гиеновые собаки обитают в саваннах, на кустарниковых пустошах и в гористых местностях Африки. Сегодня гиеновых собак осталось всего нескольких тысяч особей. Вид включён в Красную книгу Международного союза охраны природы как находящийся под угрозой исчезновения.

– ВОТ такой грант получен нами вчера от компании «Металлоинвест», – сказала педагог-организатор Обуховской школы Татьяна Владимировна Шматова, показывая мне сертификат на 350 тысяч рублей. – Для всего коллектива это большое достижение и огромная радость. Завоевали грант благодаря хорошо поставленной работе по профориентации.

Татьяна Владимировна пояснила, что грант получен в рамках программы «Наша смена» в номинации «Специальный приз» за лучшую динамику поступления выпускников школы на профильные для «Металлоинвеста» специальности в ссузы. Многие обуховские школьники намерены связать с металлургией свою жизнь, учатся в техникумах, лицеях, колледжах, а значит, будет хорошая смена для специалистов градообразующего предприятия. С 2014 года порядка 60 процентов выпускников Обуховской шко-

лы выбрали для себя специальности, необходимые для «Металлоинвеста», – это обработка металлов давлением, прикладная математика, информационные системы, обслуживание электрического оборудования и многое другое. Большинство обуховских выпускников поступили в старооскольские политехнический колледж и индустриально-технологический техникум.

Полученный грант планируется потратить на мебель для кабинета технологии, а для трёх кабинетов начальных классов

будут закуплены парты и конторки (столики, за которыми ребёнок во время урока может работать стоя). Также планируется приобрести компьютеры и принтеры, ходильник в столовую.

Татьяна Шматова от имени коллектива школы поблагодарила компанию за предоставленный грант и подчеркнула, что Обуховская школа и впредь будет участвовать во всех программах «Металлоинвеста».

Валентина ПАЮСОВА.
Фото автора.

На повестке дня – дороги во дворах

НА РЕМОНТ дорог в старооскольских дворах в бюджете области на 2018 год заложено около 500 млн рублей. 7 декабря на заседании комитетов облдумы вице-губернатор Владимир Боровик заявил, что в следующем году правительство области сделает акцент на ремонте дорог во дворах Старого Оскола. Подробный план действий будет изложен в программах дорожного строительства и развития городского округа на будущий год, которые сейчас готовят чиновники.

Победитель конкурсного отбора

В БЕЛГОРОДЕ 30 ноября прошло расширенное заседание общественного совета и коллегии департамента образования Белгородской области. На нем были награждены лучшие учителя – победители конкурсного отбора. Среди них – учитель английского языка школы №40 Юлия Евстахиева. Начальник департамента образования Белгородской области Наталья Полуянова вручила старооскольской педагогу диплом Министерства образования и науки РФ.

Противопожарное творчество

УЧАЩИЕСЯ старооскольских школ стали победителями и призерами XIV Всероссийского конкурса детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Неопалимая купина». В номинации «Технические виды творчества» первое место досталось Максиму Быкову из ЦД(Ю)ТТ №2 за победу в интерактивной викторине «Служба спасения «01». В номинации «Декоративно-прикладное творчество» второе место получила Алина Дятлова, учащаяся школы №12. Конкурс «Неопалимая купина» ежегодно проводится Всероссийским добровольным пожарным обществом и министерством РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий.

Позаботились о птицах

УЧАЩИЕСЯ младших классов школы №28 им. А.А. Угарова и Калининской школы побывали на экскурсии в дендропарке «Ильинцы». Участковый инспектор леса Старооскольского лесничества Павел Марков рассказал ребятам о видах птиц, остающихся на зимовку, отметив необходимость их подкормки в зимний период. Он пояснил, что в дендропарке удобно размещать кормушки и вести наблюдение за птицами: таким образом можно подсчитать количество прилетающих птиц и их видовой состав. В завершение экскурсии школьники сделали птицам подарок: развесили в парке кормушки, изготовленные своими руками, и наполнили их кормом.



ВЕСТИ ОТ ОВСЮДУ

● ГЛАВА российского государства Владимир Путин в среду объявил о намерении баллотироваться в 2018 году на новый президентский срок. С этим важнейшим заявлением он выступил на встрече с ветеранами и тружениками ГАЗ в Нижнем Новгороде, сообщает ТАСС.

● ВЛАДИМИР Путин заявил, что власти страны не будут препятствовать участию российских спортсменов в Олимпиаде 2018 года в нейтральном статусе, сообщает ТАСС. Окончательное решение будет принято позднее на Олимпийском собрании.

● СОВМЕСТНЫЕ военные учения США и Южной Кореи, которые проводились с 4 по 8 декабря, а также заявления американских чиновников свидетельствуют о подготовке Вашингтона к нанесению удара по КНДР, сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи (ЦТАК) со ссылкой на МИД. По мнению северокорейских дипломатов, на сегодняшний день «остается только один открытый вопрос: когда начнется война».

● 2018 ГОД в России объявлен Годом добровольца и волонтера. Об этом заявил президент Владимир Путин на Форуме добровольцев. Участие в этом масштабном проекте приняли 270 волонтеров Тамбовской области.

● СУД федеральной земли Саксония разрешил продажу мини-виселиц с именами канцлера ФРГ Ангелы Меркель и министра иностранных дел Зигмара Габриэля. Об этом сообщает Zeit Online. В своем решении суд указал, что данная продукция не является «публичным призывом к совершению уголовного преступления».

● В КРЫМУ на месте будущей трассы «Таврида» найдено захоронение из не менее 70 обезглавленных тел, сообщил РИА Новости руководитель Крымской новостречной археологической экспедиции, ведущий научный сотрудник отдела классической археологии Института археологии РАН Сергей Внуков. Ученые датируют захоронение X-XIII веками, возможно, периодом захвата полуострова монголо-татарами.

● МИНИСТР сельского хозяйства Александр Ткачев считает, что российский АПК через 2-3 года закроет дефицит тепличных овощей на 90%. Как пояснил министр, рост производства связан не только с увеличением инвестиций в отрасль, но и с ростом производительности труда, урожайности. Ведущим производителем является Краснодарский край, на долю которого приходится 12% тепличных овощей. Ставропольский край производит 10%, Татария и Башкирия - по 6%.

● 7 ДЕКАБРЯ в Екатеринбурге открылась выставка оригинальных гравюр Сальвадора Дали «Сюрреализм - это я». Он проиллюстрировал «Божественную комедию» Данте, изобразив в своем стиле многие эпизоды произведения. Это картины из частных собраний отечественных и зарубежных коллекционеров. В российских музеях нет ни одной гравюры из этой серии.

● В РОССИИ заметно выросло число книгоиздателей. Социологи отмечают, что в среднем россияне за три месяца прочитывают шесть книг. 35% читателей пользуются домашней библиотекой и столько же качают книги из Интернета, пользуясь, в том числе, и платными ресурсами. По 24% наших соотечественников покупают книги в магазине или берут у приятелей. И только 13% идут за книгой в библиотеку.

● ПАЛАТА представителей австралийского парламента абсолютным большинством голосов одобрила законопроект, разрешающий однополые браки. Об этом сообщает BBC News. Ожидается, что генерал-губернатор Австралии утвердит законопроект в ближайшие дни. На референдуме в ноябре 62 процента австралийцев согласились с легализацией однополых браков.

● ТУРЕЦКИЕ пограничники обнаружили в ходе проверки в чемодане гражданина Грузии женщину, пытавшуюся нелегально попасть в страну, сообщает РИА Новости. Подобные инциденты на КПП Сарп происходили и ранее. В феврале турецкие пограничники обнаружили в чемоданах двух граждан Грузии - мужчину и женщину, которым ранее был запрещен въезд в Турцию.

● ИЗ ПОСЛЕДНИХ анекдотов: «Родители знакомой хотели родить трех дочерей и назвать их Вера, Надежда и Любовь. Но что-то пошло не так. Теперь у них есть Вера, Надежда и Денис».

(По материалам центральной прессы).

СТАРООСКОЛЬСКАЯ дистанция пути за 120 лет прошла большой трудовой и боевой путь. В 1897 году был построен участок железной дороги Елец — Старый Оскол — Валуйки протяжённостью 286 километров, так и была образована Старооскольская дистанция пути. А в 1943 году за 32 дня была построена ещё одна её часть — ветка Старый Оскол — Ржава, которая внесла вклад в разгром немецко-фашистских войск на Курской дуге. Об этом и многом другом на торжестве, посвященном славному юбилею, говорил начальник Юго-восточной железной дороги Анатолий Володько.

Сегодня дистанция выполняет большую работу по отправке продукции Стойленского и Лебединского ГОКов, ОЭМК, цемзавода — это половина всех грузов, перевозимых по Юго-Восточной железной дороге. Дистанция успешно справляется со своей главной задачей — обслуживанием Центрально-Чернозёмного региона по перевозке как грузов, так и пассажиров.



На торжественном митинге.

120 лет трудовой и боевой доблести

В рамках празднования 120-летия Старооскольской дистанции пути имени Б.А. Морозова около здания дирекции предприятия состоялся митинг, в котором приняли участие начальник дистанции пути Вячеслав Ветерцов, начальник Юго-Восточной железной дороги Анатолий Володько, заместитель главы администрации округа по экономическому развитию Елена Полякова, генеральный директор ЗАО «Межтранс» - сын Б.А. Морозова Александр Морозов, а также сотрудники предприятия-юбиляра.

Об истории дистанции пути нам рассказала старший научный сотрудник краеведческого музея Ирина Есипова, которая провела экскурсию в музее предприятия:

- Старооскольская дистанция пути была основана в 1897 году. В 2003 году губернатор Белгородской области Е.С. Савченко принял решение присвоить дистанции имя Б.А. Морозова, который руководил этим подразделением с 1953 по 1959 год и внёс значительный вклад в развитие предприятия. В 50-х Старый Оскол еще не восстановили после войны, были большие очереди на жильё. За шесть лет работы в должности начальника дистанции пути под руководством Бориса Александровича были построены новые дома для сотрудников предприятия. А вернувшись из Сочи, где отдыхал вместе с супругой, Б.А. Морозов принял решение о возведении здания клуба дистанции пути по проекту, напоминавшему кинотеатр в этом приморском городе. Борис Александрович окончил строительный факультет Московского института инженеров транспорта и сам принимал



В музее дистанции пути: портрет Б.А. Морозова.

участие в строительстве клуба, а также мастерских по ремонту механизмов, цеха по деревообработке и по изготовлению железобетонных блоков. Когда в Старый Оскол приехал министр путей сообщения и увидел, что у работников дистанции пути есть жильё, а путевое хозяйство в отличном состоянии, он предложил Борису Александровичу повыше-

ние, но тот остался в Старом Осколе. Только через несколько лет он согласился перейти сначала в Воронеж, а затем — в Москву, где занял должность заместителя министра путей сообщения. В клубе дистанции пути создан музей, посвящённый Б.А. Морозову. Здесь хранятся его личные вещи и документы. К примеру, здесь есть редкие снимки. На одном из них Борис Александрович запечатлен со своим отцом Александром Федотовичем, который также был железнодорожником — работал на Юго-Восточной железной дороге начальником службы пути. Экспонаты нам передали сыновья Б.А. Морозова Александр Борисович и Борис Борисович.

В день юбилея Александр Борисович приехал поздравить сотрудников дистанции пути. Он отметил большую роль ветеранов предприятия, внесших весомый вклад в его развитие, вспомнил многих из них пофамильно, поблагодарил руководство и работников дистанции пути за сохранение памяти о его отце.

Сотрудникам дистанции пути вручили знаки «За заслуги перед Юго-Восточной железной дорогой», Юбилейные нагрудные знаки «150 лет Юго-Восточной железной дороге» и другие ведомственные награды, а также благодарности главы администрации округа и почётный знак «Старый Оскол — город воинской славы».

Для сотрудников предприятия-юбиляра творческие коллективы ДК «Молодёжный» подготовили праздничный концерт.

Светлана ПИВОВАРОВА.
Фото автора.

Образование

Всё познается на практике

СИСТЕМНО-ДЕЯТЕЛЬНОСТНЫЙ подход к преподаванию математики, информатики и физики в условиях реализации федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС) стал темой практико-ориентированного семинара, который прошел на базе школы №5. Участие в нем приняли 50 педагогов из 44 общеобразовательных учреждений округа.

Открыла семинар методист Старооскольского института развития образования Л.Н.Черепанова.

- Научить человека действовать можно только на практике. И в современных условиях перехода общеобразовательных школ на федеральный государственный образовательный стандарт перед учителями ставятся новые задачи, - отметила Лариса Николаевна.

- Несекрет, что современные дети очень информированы. Поэтому необходим системно-деятельностный подход к образованию. Основная его идея состоит в том, чтобы научить детей в процессе самостоятельной исследовательской деятельности «открывать» новые знания. И задача педагога — помочь им в этой работе.

С приветственным словом к преподавателям обратилась директор школы №5 Людмила Гринева. Она отметила, что ФГОС, в основе которого лежит системно-деятельностный подход, в их школе реализуется уже четвертый год.

Об его использовании на уроках математики, информатики и физики в школе №5 рас-



сказала заместитель директора учреждения Лариса Бочарова. В практической части участники семинара посетили открытые учебные занятия. Педагогам были показаны фрагменты урочной и внеурочной деятельности учащихся по физике и информатике, проведен мастер-класс по математике. За круглым столом участники семинара высказали свои мнения о проведенных уроках, пожелали педагогическому коллективу школы №5 дальнейших успехов.

Елена РОВЕНСКИХ.
Фото автора.

Официально

Дети и секты

ВЕРХОВНЫЙ суд принял постановление о лишении родительских прав за вовлечение детей в секты.

Основанием для лишения родительских прав может быть вовлечение детей в деятельность запрещенной или ликвидированной по решению суда общественной или религиозной организации. Об этом говорится в постановлении, принятом пленумом Верховного суда РФ.

В одобренном Верховным судом документе также уточняется, что в число причин лишения родительских прав входят создание препятствий в получении ребенком общего образования, вовлечение детей в занятие азартными играми, склонение к бродяжничеству, попрошайничеству, воровству и проституции, а также к употреблению алкоголя и наркотических средств.

Постановление Верховного суда «О практике применения судами законодательства при разрешении споров, связанных с ограничением или лишением родительских прав» было подготовлено в октябре. Как тогда подчеркивал суд, отобрать ребенка у родителей можно только «при непосредственной угрозе его жизни или здоровью».

Центральному духовной жизни – 60!



Заведующая библиотекой И.Н. Пулина.

История библиотеки ведет свой отсчет с 1957 года. Именно тогда на Песчанской сельской территории появилась изба-читальня. Первой ее возглавила Любовь Афанасьевна Помельникова. В те годы она была юной 20-летней девушкой. В 1965 году учреждение посещали 907 читателей. Сельчане приходили по вечерам, читали статьи центральных газет, обсуждали местные новости. Когда изба-читальня стала библиотекой, то разместилась в здании клуба спиртзавода. К этому времени книжный фонд насчитывал 1025 экземпляров. Когда клуб оказался в аварийном состоянии, библиотеку переместили в Николаевку. И только в 1970-м она обосновалась в одном здании с сельским советом, а сейчас находится в Доме культуры.

К сожалению, Любовь Афанасьевна – человека, который посвятил библиотечной деятельности 48 лет, – не стало в марте этого года. Всегда очень тепло вспоминает о ней преемница – сегодняшняя заведующая Песчанской модельной авторской библиотекой имени А.М. Топорова Ирина Пулина. Родилась Любовь Афанасьевна в Запорожье, в семье, где росло и воспитывалось восемь детей. Уже с третьего класса маленькая Люба участвовала в художественной самодеятельности: декламировала стихотворения, исполняла гимн Советского Союза, играла роль Любы Шевцовой из романа Александра Фадеева «Молодая гвардия». Девочка с юных лет была увлечена литературой. Однако, по словам Ирины Пулиной, вовсе не библиотекарем хотела она стать.

Любовь Афанасьевна – творческая личность, очень талантливый и влюбленный в свое дело человек. Она всю себя посвящала работе. Любила людей, любила книги. Мы много беседовали. Немало интересных фактов рассказывала она о своей непростой, насыщенной событиями жизни. Говорила, что во время немецкой оккупации вся ее семья была «записана на виселицу». Но волею судьбы эта страшная участь их миновала. Один из ее братьев, ушедших на войну, пропал без вести. До последнего дня Любовь Афанасьевна мечтала найти его, даже обращалась в телепередачу «Жди меня». Все тщетно, – рассказывает Ирина Николаевна. – Любовь Афанасьевна мечтала стать учителем. Сначала поступила в Обоянское дошкольно-педагогическое училище, потом перевелась на заочное отделение в Тулу. В Песчанку приехала молодым специалистом, и председатель

сельсовета предложил ей временно поработать в библиотеке.

«Временная» работа Л.А. Помельниковой растянулась на годы. С первых дней она влюбилась в профессию, которой потом посвятила жизнь. Четверть века Любовь Афанасьевна трудилась в библиотеке одна. Как-то побеседовать с ней приехал работавший в то время начальником района-

22 года. Долгие годы трудились вместе с Любовью Афанасьевной, которая всегда помогала мне, давала дельные советы. Она была рада, что я увлечена своей работой. Как-то сказала, что оставляет библиотеку в надежных руках, и очень ждала ее 60-летия. Мы вместе начинали готовиться к юбилейной дате.

Но больше всего Л.А. Помельникова хотела, чтобы ее детище носило имя выдающегося земляка – советского писателя, литературного критика и публициста Адриана Митрофановича



Из фонда библиотеки.

ного управления культуры Александр Петрович Ткачев. В библиотеке его поразил большой наплыв читателей. И он был крайне удивлен, что всех их обслуживает один библиотекарь. В тот день поговорить с заведующей ему так и не удалось. При очередной встрече Александр Петрович пообещал Любови Афанасьевне выделить еще одну штатную единицу. «Я была бы вам весьма благодарна», – ответила ей заведующая. Так в 1982 году у Любови Афанасьевны появилась помощница Елена Владимировна Гамова, с которой они проработали более семи лет. Библиотека тогда располагалась уже на Центральной улице. Ее площадь составляла 246 квадратных метров. Она имела абонемент, читальный зал, помещение для книжного фонда, который увеличился до 8192 экземпляров. В библиотеке также имелись магнитофон, телевизор, пианино.

Я пришла работать сюда в 1996 году. На тот момент заочно училась на третьем курсе Белгородского колледжа на дирижерско-хоровом отделении. Но, видимо, Любовь Афанасьевна разглядела, что мое призвание в другом, и предложила мне перевестись на библиотечное отделение. Что я, сама от себя не ожидая, и сделала. Видимо, так и должно было быть, – говорит Ирина Пулина, и глаза ее светятся счастьем. – Где-то через пару лет я стала заведующей библиотекой и работаю здесь уже

Топорова, человека, который в 1930 году прославился после выхода его книги «Крестьяне о писателях». О том, что А.М. Топоров – уроженец села Стойло, Л.А. Помельникова узнала, обнаружив в районной библиотеке его книгу «Воспоминания» 1970 года издания. Тогда она разыскала адрес и написала ему письмо. Так началась дружеская переписка, продолжавшаяся 10 лет.

Любовь Афанасьевна по двадцать три месяца ждала от него ответа. Топоров присыпал ей свои издания с автографами. В 2009 году к нам на встречу приезжал его внук, краевед Игорь Германович Топоров, который продолжал дело деда. В том же году в Белгороде прошли Топоровские чтения, которые стали традиционными, – рассказывает Ирина Пулина. – С Игорем Германовичем по сей день переписываемся, обмениваемся новостями. На наш юбилей, к сожалению, он приехать не смог, но приспал поздравление.

В 2011 году решением Совета депутатов Старооскольского

ПЕСЧАНСКАЯ модельная авторская библиотека имени А.М. Топорова 8 декабря отметила юбилей. Ей исполнилось ровно 60 лет. И все эти годы библиотека жила своей неповторимой жизнью, тесно связанной с селом и его людьми.



Л.А. Помельникова встречает И.Г. Топорова. Фото из архива редакции.

городского округа Песчанской библиотеке присвоено имя А.М. Топорова, а в 2016 году – статус модельной и звание «авторская». Сегодня библиотека – современный информационно-культурный и досуговый центр Песчанки. Ее книжный фонд насчитывает 14 000 экземпляров книг, газет, журналов для любого возраста и на любой вкус. Ежегодно услугами библиотеки пользуются свыше 800 жителей села. Ирина Пулина за годы работы хорошо изучила пристрастия своих постоянных читателей.

– Назвать всех, кто дружит с книгой, невозможно. Есть у нас любители классики – например, молодой парень Алексей Афанасьев. Еще он

читисту и приключенческие рассказы предпочитает семья Крамских, – перечисляет И.Н. Пулина. – Рукоделием увлекается Зоя Илющенко. Наш учитель географии Владимир Васильевич Правоторов читает современную литературу – М.И. Веллера, В.О. Пелевина, В.И. Белова и многих других.

В песчанской библиотеке проходит много различных мероприятий и интересных встреч. Здесь всегда уютно, царит дружеская атмосфера. С 1982 года работает клуб любителей музыки и поэзии «Души прекрасные порывы». Библиотека тесно сотрудничает с управлением Песчанской сельской территории, школой, детским садом, Домом культуры, Старооскольским местным отделением Всероссийского общества инвалидов, библиотекой имени В.Я. Ерошенко, а также с редакциями газет «Путь Октября» и «Зори».

Трудовая копилка Ирины Пулиной полна наград. Это различные дипломы, грамоты, сертификаты. А в этом году за многолетний добровольственный труд, профессиональное мастерство в День работников культуры Ирина Николаевна была отмечена благодарностью Совета депутатов Старооскольского городского округа.

Шестьдесят лет для библиотеки – самый интересный возраст. Мы многое достигли за эти годы, и нам есть к чему стремиться. Хотелось бы привлечь в наше информационное пространство еще больше читателей и творческих людей, – говорит Ирина Николаевна. – Когда меня спрашивают, а не скучна ли ваша профессия, отвечаю – нет. Она интересна, многосторонна и сложна. Библиотекарь – это призвание. Для меня это больше, чем место работы, – это исследовательский центр, и музей. Когда ко мне приходит читатель и говорит спасибо за книгу – вот это радость. Я чувствую себя на своем месте.

У Песчанской библиотеки богатое прошлое, яркое настоящее и, будем надеяться, – счастливое будущее. Мы желаем ей оставаться таким же любимым местом досуга и общения для своих благодарных читателей.



Юные читатели у каталога.

читает произведения наших авторов на военную тему. Мария Васильевна Рощупкина – любительница почитать детективы, потом мне их пересказывает. Зоя Семеновна Пожарская многие годы проработала учителем русского языка и литературы, она очень любила читать историческую литературу, публикации о жизни и творчестве писателей, художников. К сожалению, сейчас у нее проблемы со зрением. Фанта-

ГОРОСКОП

11 - 17 декабря

ОВНЫ На этой неделе желательно избегать необдуманных слов и неосторожных поступков, так как отрыв от реальности может слишком дорого стоить.

ТЕЛЬЦЫ Не огорчайтесь по пустякам: оптимизм позволит вам менять ситуацию в нужном для вас направлении. Но могут возникнуть неприятности на работе из-за вашей неуверенности в собственных силах и умениях.

БЛИЗНЕЦЫ Постарайтесь не принимать скоропалительных решений, будьте мудры и предусмотрительны, тогда вы с легкостью обойдете препятствия и добьетесь желаемого.

РАКИ Привычки обретут над вами особую власть, с ними придется считаться, а попытки побороть вредное, с вашей точки зрения, пристрастие стоит отложить до лучших времен.

ЛЬВЫ Вам нужно не распыляться, а сосредоточиться на самых важных в данный момент делах. Обстоятельства могут способствовать принятию серьезного решения.

ДЕВЫ Не самая спокойная для вас неделя. Рассчитывайте только на свои силы, пропускайте мимо ушей «дельные советы». Может поступить заманчивое предложение, но прежде чем дать согласие, подумайте, нужно ли вам что-то менять.

ВЕСЫ На этой неделе вас ждут интересные встречи и знакомства. Не разочаровывайтесь в себе, просто частично перенесите на следующий год реализацию своих глобальных проектов и наберитесь терпения.

СКОРПИОНЫ На этой неделе вы с легкостью разберетесь с работой, и сличной жизнью. Будьте внимательнее к новым идеям, даже если на первый взгляд они кажутся абсурдными.

СТРЕЛЬЦЫ Хорошее время, чтобы приобрести стратегических союзников. А если же место работы перестало устраивать вас, то его можно изменить на более перспективное.

КОЗЕРОГИ Наступает время высокой активности, особенно в интеллектуальной деятельности. Но остеграйтесь переусердствовать, иначе можно заработать хроническую усталость.

ВОДОЛЕИ Пришло время для планирования и постепенного воплощения проектов в жизнь. Не обойдется и без перемен, ведь реальность внесет свои поправки в ваши замыслы.

РЫБЫ Наступает достаточно плодотворная неделя. Постарайтесь потратить всю накопившуюся энергию на решение неотложных дел. Например, составить беспроигрышный план действий, если в том возникнет необходимость.

Коза-дереза и другие



Преподаватели и студенты техникума технологии и дизайна с участниками проекта.

А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, как добавить хитринку в лисий глаз и сделать узнаваемой мордочку Козы? Эту и многие другие неординарные задачи пришлось решать студентам и преподавателям техникума технологии и дизайна в процессе работы на персонажами кукольного спектакля «Коза-дереза», постановку которого осуществляют участники студии при кукольном театре «Сказ» Центра культуры и искусства.

Началось все с инициативы директора Центра С.В. Федотовой по созданию интегративного театрального любительского объединения на базе народного самодеятельного театра кукол «Сказ», которая была принята в качестве муниципального проекта. Режиссер Ирина Кравец пригласила к участию в работе над спектаклем детей с ограничениями жизнедеятельности. Пока ребята знакомились с азами театрального искусства, за дело взялись студенты. Пожелание к ним было одно – создать кукольные персонажи в русском народном стиле.

Руководила творческой группой, а также лично изготовила Козу и Козлика преподаватель В.П. Кислицына. Очень старались студенты Алёна Щедрина, Ольга Труфанова, Александра Boeha, Наталья Шамаева, Екатерина Бригаденко, мастера Л.В. Подкопаева и Р.С. Коршикова. Такую работу все они делали впервые.

Известно, что для актёра важно иметь запоминающееся лицо.

Вера Павловна взялась снабдить кукол выразительными глазами. Для этого пришлось изучить особенности внешности зверушек. У петуха, например, зрачок круглый, а у козы – прямоугольный! Мастеру удалось передать и характеры героев сказки, ведь петушок на вид должен быть добрым, а лиса – хитрой. Кстати, все персонажи одеты в настоящую одежду, которую можно снять для замены или стирки.

В начале декабря состоялась торжественная передача кукол участникам проекта. Теперь Альбина Коваленко, Анастасия Чаплыгина, Иван Гаркушов, Артём Уханев и другие ребята приступят к репетициям.

Все, кто изготавливал кукол, получили от директора ЦКИ С.В. Федотовой благодарственные письма и были приглашены на кукольный спектакль «Коза-дереза», премьера которого планируется приурочить ко Дню защиты детей в будущем году.

Ирина КРАВЕЦ.

Реклама тут - 44-22-10

Общество с ограниченной ответственностью
Ритуал Гарант

ПАМЯТНИКИ
из ГРАНИТА
от 8000 РУБ.

РЕАЛИЗУЕМ ГАРАНТИИ
ГОСУДАРСТВА ПО ПОГРЕБЕНИЮ
и УВЕКОВЕЧЕНИЮ ПАМЯТИ
УЧАСТНИКОВ ВОВ, ВETERANOV
ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ, ВETERANOV
МВД, ФСБ, МЧС, УФСИН, ЛЬГОТЫ
ПРЕДОСТАВЛЯЕМ СРАЗУ

ПРЕДЪЯВИВ ПЕНСИОННОЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ -
ПАМЯТНИК ЗА ПОЛЦЕНЫ. СКИДКА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ
(или умерших пенсионеров) КОМПЛЕКТ МЕТРОВОГО
ГРАНИТНОГО КАМНЯ С ПОРТРЕТОМ от 14 000 РУБ.

г. Старый Оскол, м-н Восточный, 1
т. 8-920-200-57-92
42-07-78, 42-72-66

организатор акции ООО «Ритуал-Гарант», действует до 31.03.10 г. Сроки на момент публикации. Количество подарков ограничено

1799_RU

Реклама

Реклама